
この模範解答は(株)クレアールが作成したものです。商工会議所へのお問い合わせはご遠慮ください。 

第167回簿記検定試験模範解答 

１ 級 ① 
 商 業 簿 記  

 

★：１点×19箇所＝19点  ◎：２点×３箇所＝６点  計25点 

（クレアールが独自に予想した配点になります） 

 

問１ 

 損 益 計 算 書         

    (単位：千円)        

売 上 高  （ ◎ 560,000 ）   営 業 外 収 益     

売 上 原 価  （ ★ 408,240 ）    受 取 配 当 金   4,000  

売 上 総 利 益 （ 損 失 ） ※  （ 151,760 ）    営 業 外 収 益 合 計   4,000  

販 売 費 及 び 一 般 管 理 費       営 業 外 費 用     

 販 売 費   14,000     支 払 利 息   2,000  

 支 払 手 数 料  （ ★  5,060 ）    営 業 外 費 用 合 計   2,000  

 貸 倒 引 当 金 繰 入 額  （ ★   730 ）   経 常 利 益 （ 損 失 ） ※  （ 28,802 ） 

 給 料 手 当   35,000    特 別 利 益     

 減 価 償 却 費  （ ◎  32,000 ）    投 資 有 価 証 券 売 却 益  （ ★   600 ） 

 ソ フ ト ウ ェ ア 償 却 費  （ ★  6,800 ）    特 別 利 益 合 計  （ 600 ） 

 退 職 給 付 費 用  （ ◎  9,768 ）   特 別 損 失     

 株 式 報 酬 費 用  （ ★  3,600 ）    減 損 損 失  （ ★  23,580 ） 

 一 般 管 理 費  （ ★  18,000 ）    特 別 損 失 合 計  （ 23,580 ） 

 販売費及び一般管理費合計  （ 124,958 ）   税引前当期純利益（損失）※  （ 5,822 ） 

営 業 利 益 （ 損 失 ） ※  （ 26,802 ）   法人税、住民税及び事業税  （ ★  8,000 ） 

       当 期 純 利 益 （ 損 失 ） ※  （ △2,178 ） 

※各項目が損失の場合は、金額に△を付しなさい。 

 

問２     （単位：千円） 

資産グループの使用価値 （ ★ 94,019   ） 

 

問３     （単位：千円） 

棚 卸 資 産 （ ★ 68,860   ） 土 地 （ ★ 523,500   ） 

の れ ん （ ★  6,080   ） 資 本 剰 余 金 （ ★ 100,400   ） 

利 益 剰 余 金 （ ★ 260,502   ） 非 支 配 株 主 持 分 （ ★ 10,900   ） 

売 上 高 （ ★ 655,000   ） 売 上 原 価 （ ★ 450,140   ） 

そ の 他 の 包 括 利 益 （ ★  4,100   ）   

 

※ 次の別解も認められるべきと考えられる（退職給付費用の計算に際し、勤務費用と利息費用のそれぞれの算定

において千円未満の端数を四捨五入した場合の解答）。 

問１ 退職給付費用：9,767   販売費及び一般管理費合計：124,959   営業利益（損失）：26,803 

経常利益（損失）：28,803   税引前当期純利益（損失）：5,823   当期純利益（損失）：△2,177 

問２ 利益剰余金：260,503 

  



この模範解答は(株)クレアールが作成したものです。商工会議所へのお問い合わせはご遠慮ください。 

第167回簿記検定試験模範解答 

１ 級 ② 
 会 計 学  

 

問題（25点） 

★：１点×13箇所＝13点  ◎：２点×３箇所＝６点  ●：３点×２箇所＝６点  計25点 

（クレアールが独自に予想した配点になります） 

 

第１問 

 

 

 

 

第２問 

問１ ◎  1,561,000 千円 

問２ ●   242,250 千円 

問３ ◎     180  円 

問４ ●     170  円 

 

第３問 

問１                                 (単位：千円) 

（1） ★  11,000 （2） ★  3,000 （3） ★  2,000 

（4） ★  65,500 （5） ★ 350,000 （6） ★ 195,000 

 

問２                                 (単位：千円) 

（1） ★  12,000 （2） ◎ 328,000 （3） ★ 244,000 

 

  

（ア） （イ） （ウ） （エ） （オ） 

保証債務 ★ 後発事象 ★ 契約資産 ★ 減価償却費 ★ 総平均 ★ 



この模範解答は(株)クレアールが作成したものです。商工会議所へのお問い合わせはご遠慮ください。 

第167回簿記検定試験模範解答 

１ 級 ③ 
 工 業 簿 記  

 

★：２点×12箇所＝24点  ◎：１点×１箇所＝１点  計25点 

（クレアールが独自に予想した配点になります） 

 

問１   

Ｆ02 組への出庫額 ★  86,240 円 

   

問２   

間接作業賃金・手待賃金 ★  260,000 円 

   

問３   

第１製造部門補助材料費 ★  95,200 円 

   

第２製造部門補助材料費 ★  98,000 円 

   

問４   

Ｆ02組の月末仕掛品原価 ★  216,320 円 

 

問５      

         材   料    

 月 初 有 高  （ ★   63,760 ）  当 月 消 費  （ ★  292,240 ） 

 当 月 受 入  （ ★  293,600 ）  月 末 有 高  （ ★   65,120 ） 

   （ 357,360 ）     （ 357,360 ） 

           ※ 次の別解も認められるべきと考えられる（間接材料費となる項目も考慮している）。 

当月受入：2,099,600   当月消費：2,098,240   貸借合計：2,163,360 

 

         仕 掛 品    

 月 初 仕 掛 品  （ ★  270,000 ）  製 品  （ ★ 7,925,920 ） 

 当月製造費用  （ ★ 7,872,240 ）  月 末 仕 掛 品  （ ◎  216,320 ） 

   （ 8,142,240 ）     （ 8,142,240 ） 

             



この模範解答は(株)クレアールが作成したものです。商工会議所へのお問い合わせはご遠慮ください。 

 第167回簿記検定試験模範解答  

１ 級 ④ 
 原 価 計 算  

 

★：２点×８箇所＝16点  ◎：１点×９箇所＝９点  計25点 

（クレアールが独自に予想した配点になります） 

 

第１問 

① 35,000    ★  ⑦ 278,000    ◎ 

② エ      ★  ⑧ 117,000    ◎ 

③ 402,000    ◎  ⑨ サ       ◎ 

④ ク      ◎  ⑩ コ       ◎ 

⑤ 395,000    ◎  ⑪ 546,000    ★ 

⑥ オ      ◎  ⑫ 455,000    ◎ 

 

第２問 

問１ 

製品Ａ ★   4,000 個 製品Ｂ ★   1,500 個 

 

問２ 

製品Ａ ★   4,600 個 製品Ｂ ★   1,125 個 

 

問３ 

★   775 円を超えると変化する 

 

 

 

 

 


